пролетарии всех стран, соединяйтесь! 141107151241

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР СРЕДА **КНОНИ** 1989 г. Цена 2 коп. читайте в номере:

□ АКЦИИ — ДЕЛО ВЫ-ГОДНОЕ,

□ СПОРЯТ - ЭКОНОМИ-

□ БУДЕТ ДЕТСКАЯ МЕ-

O HALLEM CEPBICE. □ ХСТИТЕ САДОВЫЙ

УЧАСТОК? □ СЧАСТЛИВЫЙ НЕСЧА-СТНЫЙ СЛУЧАЙ,

□ ДЕФИЦИТ ДЕТСКОЙ КУЛЬТУРЫ.

MHEHNE OF WHK □ ЛУЧШИЙ ОТДЫХ — СЕМЕЙНЫЙ,

• предлагаем обсудить-

## АКЦИИ ДЛЯ ТРУДЯЩИХСЯ

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 15 октября 1988 года № 1195, временным Положением Министерства финансов СССР и Госбанка СССР, по согласованию с советом трудового коллектива комбината {протокол № 6 23.05.89 г.) планируется выпуск экций для распределения среди трудящихся.

Предлагаем для обсуждения проект условий выпуска акций комбинатом.

- Акции трудового коллектива комбината приобретаются работниками комбината за счет их личных средств. Не допускается использование средств фондов экономического стимулирования и других собственных средств комбината для оплаты акций, распространяемых среди работников комбината, а также выдача акций в кредит.

- Акции трудового коллектива комбината выпускаются как именные и передаче, дарению, перепродаже не подлежат,

- Акции трудового коллектива комбината выпускаются достоинством в 100, 250 и 1000 рублей.

- Максимальная сумма, на которую могут быть приобретены акции одним работником, устанавливается в порядке обсуждения 1000—1500 рублей.

- Выплата доходов по акциям трудового коллектива производится один раз в год не поздиве 1 марза счет средств единого фонда оплаты труда. Доходы по акциям трудового коллектива комбината не учитываются при начислении средней заработной платы работников (для оплаты ежегодных отпусков, выплаты пособий по социальному страхованию, при назначении пенсий и в других случаях).

 Размер дохода, выплачиваемый держателям акций, устанавливается в размере 5—8 процентов. Конкретный размер дохода, выплачиваемого по акциям, определяется трудовым коллективом по результатам деятельности предприятия в истекшем году и с учетом необходимости материального стимулирования работников по их трудовому вкладу и заданного соотношения производительности труда и заработной платы.

Запрещается использование на выплату доходов по акциям средств единого ронда оплаты труда, не подлежащих расходованию в связи с нарушением нормативного соотношения между приростом средней заработной платы и приростом производительности труда,

— При увольнении работника с предприятия ему возвращают стоимость акций и невыплаченные доходы. В случае смерти работника стоимость акций и доходы по ним выплачиваются его наследникам,

Члены трудового коллектива комбината, проработавшие на комбинате длительное время, при уходе на пенсию по решению трудового коллектива могут сохранять за собой право получения дохода по акциям.

Возникшие вопросы и предложения просим направлять в редакцию, на основании чего будут даны дополнительные разъяснения.

Окончательное решение по выпуску акций будет принято на конференции трудового коллектива ком-

### почерк передовиков

результатами завершил грузоперевозок. грузоперевогов составил лее ид/т бригады В. П. 104.2 процента — при Старичува, и о бригадирост к уровню мая проправить возглавлял пента. Все бригады цеха А. Ф. Тупицын), А. М. справитись с заданием, а Соронава и А. А. Голубя.

С корошими трудовыми многие перекрыли план результатами завер и и грузопереволог. Згучших майскую программу кол- результатов добился кол лектив цеха технологиче- лектив водителей A X ского гранспорта. Объем Бостанджяна (106%), да

По-ударному, с высокой В индивидуальном соотдачей трудились в ми- циалистическом соревнова-нувшем месяце многие вни лидировали экипажи экипажи экскаваторов и восьмикубовых экскаватобуровых станков на Оле- ров старших машиннстов негорском карьере рудо- Ю. Г. Вдовина и В. А. Михайлова.



НЕСТИ ДЕТЯМ РАДОСТЬ, ДАРИТЬ ИМ ЛЮБОВЬ -ЭТИМИ НУЖНЫМИ ДЛЯ ВОСПИТАНИЯ КАЧЕСТВАМИ ОБЛАДАЕТ ЛЮДМИЛА АЛЕКСАНДРОВНА ЧУРИЛОВА. В ДЕТСКОМ САДИКЕ «РОДНИЧОК» ЕЕ УВАЖАЮТ И ВЗРОСЛЫЕ, И ДЕТИ.

экономиста

• СОЦИАЛЬНАЯ ПРОГРАММА

### мамам и детям

Так на очередной встре- 100 рублей в месяц. че идеологического акти- Чтобы осуществить эти че идеологического актиальном обеспечении мате- нимая, рей во время послеродовых отпусков по уходу за ребенком.

Предварительно отделом экономических мето-дов управления был вы-полнен анализ расходов, связанных с больничными листами по уходу за детьми в возрасте от года до трех лет. Выяснилось, что сумма выплат по больинчным листам по уходу пичным листам по пред- Ваши предложения про-за детьми за счет пред- Ваши предложения про-приятия составила 32,4 сим направлять в отдел прош- экономических метод о в

Вопросы социаль н о й Участники встречи выулучше- ступили с предложениями: ния условий жизни трудя- либо продлить оплату мащихся все больше получа- теринства с года до трех ют открытое обсуждение лет по 50 рублей в месяц, на нашем предприятии либо — до двух лет по

ва, общественных работ- предложения, необходимо ников, руководителей ком- изыскать средства из еди-бината, его цехов и под- ного фонда оплаты труда разделений 31 мая был в сумме 300-350 тысяч поднят вопрос о матери- рублей. Эта задача выпол-

> Трудящихся комбината и других наших читателей просим высказать свое миение на то, пужно ли расходовать средства ЕФОТа на дополнительное оплачивание отпусков для магерей по уходу за детьми, какую сумму, повашему, необходимо выплачивать в месяц и в те-

управления комбината

### РЕИС С КЛУБНИКОЙ

везено на машинах око- помидоры сгурцы, арбу-фото А. Гергеля. ло 9 тонн продукции и зы, сливы сладкий перец.

На прошлой неделе са- продано через торговую молет АН 2 вылетевший сеть и предприятия обще-из :Красчодарского края, ственного питан и я. З а доставил клубнику се- летний пертод с юга бу-верянам. Было пере- дут доставлены черешня,

• ПРОДОЛЖАЕМ РАЗГОВОР

# штрафами

ной в предыдущем номере газеты, дапа, с точки зрения автора, «общая картина» состояния претензи- падание металла онной работы цехов. навливаться на ошибках, тельную переработку ру- за время ликвидации ава. том, что коллектив фабри-

Кировогорского рудника Н. Шемякиной «Виновата

ли аренда?». опубликован-

статье

для драведливости необ- 15,6 тыс. рублей. талла не было принято ных санкций с других цеходимо представить истин- Но- эти суммы ни в коей 40 тыс. тони руды и не хов. таю, что допущенные автором неточности, могут Так простой ниток дроблерый мог быть реализован думаю, нет, что-то в «Повосстаночнь один коллектива попадания с ручна сумму 213 тыс. рубложении», возможно, нужим просток и доставляются попадания с ручна сумму 213 тыс. рубложении», возможно, нужим просток получено из нее 15 тыс. Вины аренды в долгах тором неточности, могут Так простой ниток дроблерый мог быть реализован думаю, нет, что-то в «Повосстаночнь один коллектив попадания с ручна сумму 213 тыс. рубложении», возможно, нужим просток поточна попадания с ручна сумму 213 тыс. рубложения в тыс.

ной работы цехов.

88 тыс. руб., негабарита— нятие руды для ее пере- ше ясно — и нет основа-не хотелось бы оста- 20 тыс. руб., за дополни- работки. Так в I квартале ний кого-то убеждать в допущенных в статье, но ды из-за нистого качества рий из-за попадания ме- ки живет не за счет штраф-для драведливости необ- 15.6 тыс. рублей. талла не было принято ных санкций с других це-

тив прогив другого. Дой мегалла составляют лей. В статье сказано, что (по годам) следующее ко- Н «ДОФ имеет экономию се- личество нит к о ч а с о в: руды происходит заклини- понимания мы не достиг- бестоимости только на 1982 г. — 455, 1983 г. — вание питателей тяжелого нем, если будсм все перевзимаемых штрафах 326,7 343, 1984 г. — 355 типа и порыв пластин, водить только на заработтые, рублей», Давайте раз- 1985 г.'— 448, 1986 г. — Простой дробилок состаную плату. Ведь наша с беремся, так ли это 1985 г.'— 226, за I квартал 122 ниверствой простой дробилок состаний задача одна: получить только на заработ получить простой дробилок состаний задача одна: получить коменчую простои и получить коменчую простои и получить коменчую простои и получить техниции простои и получить коменчую простои и получить пол

но приплат в сумме 170.2 доставку с рудон на фао- вило 29 процентов, и что- да, единого фонда оплаты тыс, руб. За счет повыше- рику металла И не со- бы воснолнить недостаю, труда, фенда развития ния извлечения металла в ставляет труда опредений металл, было приве- производства фонда со-концентрат к расчетному лить, что были они введенования зено дополнительно 51 циального развития, дополнительно получено ны со второй половины тыс, томи руды. И последнее хочу в за-

штрафные санкции: за по- шие трудовые и матери- сумму 84,8 тыс, рублей.

— альные затраты и непри-

Негабаритными кусками

процента), за что получе- ния штрафных санкций за ние железа в руде соста- дукции — ве будет дохо-но приплат в сумме 176,2 доставку с рудой на фаб- вило 29 процентов. И что- да, единого фонда оплаты

3,5 тыс. тонн концентрата 1986 года Однако настони соответстренно приплат раживает, что уже в дополнительных объемов пейки из сумм штрафных 45,3 гыс. руб
Таним образом, за счет тановки дробилок по этой ных шаров — 80 тонн, рикой, не пошли в ЕФОТ, своей деятельности коллектив заработал 221,5 сов, а в апреле 65 часов, электроэнергии — 1170 нде социального развития, тыс. руб., что и вошло в упомянутые в статье 326,7 тыс. рублей.

Коллективам рудинков брони, приводы дробилок, то оборудования из собрино в дагаетий, предъявания из строя распорные плиты следует учитывать износ брони, приводы дробилок, запасных частей, смению эконумист дробильнопредъявлены а это влачет за собой боль- го оборудования на общую

жис пересмотреть.

Но никакого взаимоберемся, так ли это 321, 1907 г. — 220, вили за г квартал 122 ни- вами задача одна. полуПо результатам первого 1988 г. — 226, за I квар- ткочаса чить конечную продукцию квартала фабрика отгру- тал 1989 г. — 119. Руда должна поступать (конценграт, фракционный зила потребителям кон- Приведенные да н н ые на фабрику с содержани- щебень) — так было и центрат с качеством 65,62 подтверждают правиль- ем железа 29,4 процента, будет про-

Эконочист дробильнообогатительной фабрики, • О МОЛОДЫХ, ДЛЯ МОЛОДЫХ

# Легким быть

строительство мелицины.

Сегодня

четвертого этажа пяти- всем вмосте идти рабо-втолуди и тать. Но есть и тирохдоп концу монтаж иятиэтаж- организовать второй отряд ной коробки 60-ти квар- МЖК. В то время, как тирного жилого дома, промы объединились с редолжаются отделочные рамонтно-строительным цема, необходимо построить организации молодежного комбинату и машиносчет- отряда. Считал его для нас

Все бы ничего, по сов- и построят себе дом.

Много и часто говорили сем недавно стало ясно мы о доходах и прибылях, что строители треста воспевали здравицы в «Кольстрой» заваливают честь... На многие проб- программу строительства лемы закрывали глаза. А хирургического кор п у с а. решение социальных во- Опи обратились к коллек- просов гребовало все боль- тиву комбината за пошего внимания. Среди них мощью. Естественно, нельбытовое обслуживание и зя оставлять без внимания объектов столь необходимое строительство, А где взять рапредпринима- бочие руки? Если собрать ются значительные уси- все наши строительные с лия, чтобы наверстать лы на хирургическом корупущенное. Уже построе- пусе, то остановится ра-на коробка хирургическо- бота на других, не менее го корпуса, значительно важных объектах. Каков возросло на комбинате выход?

строительство жилья хо-зяйственным способом, к начальнику ремонтно-О программе работ ре-монтно-строительного уп-равления мы уже писали. — Выход есть: соби-

кирпичная кладка рать по цехам людей и обузой. В процессе рабо-Помимо этого решается ты молодые парни и девопрос стрсительства ма- вушки показали обратное газина на промплощадке, и в корне изменили отномясоперерабатывающе го шение к ним. Добросове участка (колбасного цеха), стность, с исторой работа-Есть необходимость и в ют эмжековцы, выше вся-монтаже бегонорастворной кой квалификации. Достаустановки производитель- точно поговорить с команностью 60 кубических мет- диром или комиссаром и ров в час. Предстоит можно быть уверенным, смонтировать фундамент что дело будет сделано, дома № 10 и малосемей- Молодежь оказалась легдома № 10 и малосемей- Молодежь оказалась лег-ного общежития на 310 кой на подъем, несмотря мест. Заканчивается стро- на то, что ребята при пе-ительство лагеря труда и реходе к нам потеряют в отдыха для детей работ- заработной плате. Скоро ников комбината на хуто-ре Малеванный Коренов- профессии и помогут в ского района Краснодар- выполнении поставленных производственных задач,

За этим стоят и жизненные перспективы: преобретает самостоятельность молодая семья, ребята вернутся на свои рабочне места, имея строительную специальность, которая может попадобиться в любое время.



# Спасли нашего мальчика

19 мая 1989 года прои- ледового дворца. Играя у палку и отогнать от воды, ду и вытащил ребенка, зошел несчастный случай фонтана, Витя упал в воду, она увидела в воде Витю. Ожидая «скорую помощь»: с Витей Симаковым, на- Сколько он пробыл в во- Галина Александровна по- он сделал ребенку искустими ребенкем, которому де, неизвестно, но на наше звала на помощь сослу- ственное дыхание, и к при исполнилось 2 года 6 ме- счастье мимо проходила живцев. Рядом оказались езду «скорой» малыш отсящев. Во время прогулки электрик спорткомплекса мастер службы механиза- крыл глаза.

Афониным 2-х с полови- мерис. Она увидела, как Турусов и электрик спорт- дарим людей, спасших ной лет ушли из садика мальчик пытался бросить комплекса Вячеслав Пше- жизнь нашему сыну. Ог• № 12. Гуляя, оказались в фонтан палку. Подбежав ничников. Турусов, не за- ромное им спасибо и низвозле фонтана в районе к нему, чтобы отобрать думываясь, бросился в во- кий поклон. СИМАКОВЫ.

Сережей Галина Александровна Че- ции Владимир Георгиевич

От всего сердца благо-

### ДАЧУ НА СЕВЕРЕ

и огородничества.

себя с хорошей стороны, ется решить вопрос при ва, получен первый уро- тива. жай картофеля, овощей, зелени, строятся садовые домики, благоустраиставку саженцев и семян лающим коллективам нет

водческого «Ягельный бор» при Олемеханическом негорском заводе. Отреден земель-

настоящее время уделяет- 13,5 га в районе станции ся дальнейшему развитию «Ягельный бср». В коопе-коллективного садоводства ратив вступило 85 челоогородничества. век, желающих заинмать-Сейчас в городе Олене- ся садоводством и огородгорске действует один са- ничеством. При долевом дово-огородкический но- участии ДСУ-1, треста оператив при горно-обога- «Севзапцветметрем о н т», тительном комбинате. В горсети косператив принего входят 60 человек, и ступил к устройству подъотведено 60 участков на ездной дороги для авто-4-х га земли За время транспорта, решается во-своего действия этот ко- прос электрыснабжения. В оператив зарскомендовал дальнейшем ими планиру-Благодаря упорному тру- обретения садовых домиду всех членов кооперати- ков для членов коопера-

Испольом районе речки Хариус по Ловозерской дороге (10 км) вается территория. Коопе- 50 га земли под садоворативом будет заключен огороднические кооператилоговор с Полярной опыт- вы Ограничений в предоной станцией ВИРа на по- ставлении участков жерастений. Заявку на отвод земель- В мае месяце текущего ного участка можно подагода горисполномом заревать в отдел по делам гистрирован устав садо- строительства и архитеккооперати в а туры исполнема. ор» при Оле- Ж. КЛЯЧИНА

Экономист плановой комиссии горисполкома.

ГОРНЯКИ ЖДУТ РЕБЯТ

дут проходить производст- группы учащихся поваров и венную пректику в цехах продевцов, которые скоро комбината. Горняки ждут вольются в коллективы маребят — будущих машини- газинов, столовых, кафе.

ническом училище № 20 телей, слесарей по ремонту кращаются учебные часы, коллективы города приначались экзамены — от-ветственная и горячая пора автомобилей станочников положенные по учебному нять участие в судьбе ветственная и горячая пора до профиля и дру- плану, т. е. наши с вами юных талантов нашего года профиля и дру- дети много потеряют в рода. Если не мы, то обучения, После успешного сих. А пока получили дип-их окончения учащиеся бу- ломы об окончении СПТУ-20 витин. Нет у города денег.

### • требуется решение

### Финансы и романсы

мические трудности: бюд- обходится свыше 40 руб в жет по многим статьям месяц. Иными словами, сокращается. И это пра- без дотаций не обойтись, вильно, необходимо. Стра- Я не экономист, а учи-

разованыи?

В нашем городе одна и духовных ценностей? зыкальная школа, един- Музыкальная школа музыка тьная школа, един- Музыкальная школа ственный, можно сказать, ведь не только учит играть очаг, поддерживаю щ и й на каком-либо инструмен-

ска: он у всех на виду. В профессионально-тех- стов экскаваторов, обогати тех, кто уже учится, со- ска, и призываю трудовые

перестроечное, но оно вы- нить, что музыкальная светило многие наши про- школа платная. Но оплаблемы. Некоторые успеш- та за обучение колеблется но решаются, но одновре- от 1 руб. 50 коп. до менно рождаются и новые 23 рублей. Фактически же сложности. Большие эконо- обучение одного ребенка на переходит на хозрас- тель, но читал, что рубль, вложенный в образование, Можно сохранить сред- дает со временем 5 руб-ства за счет сокращения лей прибыли. А чем можбюрократического аппара- но измерить недовложента, можно сэкономить ный рубль в культурное деньги, наведя порядок в воспитание? Взорванными хозяйстве. Но можно ли храмами, поруганными па-экономигь средства на об-мятниками, новыми потерями наших культурных

творческое горение юных те или петь романсы, она оленегорцев. Нет необхо- воспитывает духовно раздимости подробно описы- витого человека нашего вать вклад школы, ее уче- общества. И если мы сей-инков и учителей в куль- час не поможем нашим турную жиснь Оленегор- детям получить полноценное культурное образовач Но у музыкальной шко- ние, в дальнейшем потельы сейчас большие пробряем гораздо больше, лемы. Нет набора учащих- Знаю, что при исполноме ся на новый учебный год открыт спецсчет на нужв первый класс. А для ды культуры Оленегор-Если не мы, то

> л позняков. Педагог музыкальной

### СОЛНЦЕМ ЗАЛИТ ГОРОДОК

но уже сейчас редь они запустят те, ко- вопросами, Много средств и сил сделать, но уже сейчас редь они запустят те, ко- вопросами, испытывают вкладывает коллектив ком- становисся парковая зо- торые предназначены для на прочность каждую но- самых маленьких. Детское вую установленную деталь, колесо «Солнышко», ка- колесо «Солнышко», ка- колесо «Солнышко», ка- колесо «Солнышко», ка- в детском городке рачет за определенный участок. Уже действует картодром на спортивной полосе делают зарядку люди, которые заботятся о своем здоровье немало предстоит еще тракционов. В первую оче- каждым движением на- подгоняют их фото В. СЕДЫХ.



И РАЦИОНАЛИЗАТОРАМ

### УСЛОВИЯ

всесоюзного заказного КОНКУРСА

НА ЛУЧШЕЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ РЕШЕНИЕ по механизации ремонтных РАБОТ В ЧЕРНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ

Целью конкурса является развитие технического творчества и творческой инициативы рабочих, инженерно-технических работников, направленной на механизацию производственных процессов в отрас-

Задача конкурса — поиск лучшего научно-технического решения по созданию новых технологий и способов проведения ремонтных работ;

механизации тяжелых и трудоэмких операций при проведении ремонтов горно-обогатительного обору-

широкому использованию новейших достижений отечественной и зарубежной науки и техники;

внедрению высокоэффективных изобретений и рационализаторских предложений авторов и коллективов, направленных на успешное и досрочное выполнение капитальных и реконструктивных ремонтов основных цехов и агрегатов;

распространению передового прсизводственного опыта и повышению на этой основе производительности труда,

На конкурс представляются:

разработки малогабаритных гидросиловых устройств для механомонтажных и разборочных работ (новые типы облегченных домкратов, глубинных устройств для разрушения каменных, бетонных и др.

предложения по средствам механизации ремонта горно-обогатительного оборудования (механизм для откручивания и закручивания болтов крепления брони, устройство для выбивки болгов, механизированный стенд для ремонта мельниц, транспортное устройство подачи брони, манипулятор для замены брони и др.),

Представляемые на конкурс способы, технологии, устройства должны отвечать требованиям действующих правил техники безопасности, ГОСТам и сани-

тарным нормам. В конкурсе могут принимать участие творческие коллективы предприятий, научно-исследовательских и проектных институтов, наладочных организаций, а

также отдельные лица. Члены жюри участия в конкурсе не принимают, На конкурс подаются предложения, разработанные или внедренные за последние 3 года.

Поданные на конкурс предложения должны состоять из следующих материалов (по два экзем-

 общих принципиальных схем, чертежей или эскизов;

— пояснительной записки;

- справки о внедрении и получении или пред-

полагаемом экономическом эффекте.

В конверт с материалами представляемого предложения должан быть вложен запечатанный пакет (контрольный) с девизом, в котором на отдельной записке указывается девиз, название предложения, фамилия, имя, отчество, место работы, адрес и банковские реквизиты профкома предприятия (организации) или почтовый адрес автора. Контрольные вскрываются после вынесения президиумом ЦП ВНТО ЧМ решения о премировании пред-

Предложения на конкурс направляются в течение всего календарного времени - до 1 сентября 1989 года в адрес Центрального правления ВНТО черной металлургии по адресу: 107005, г. Москва, 2-я Бауманская ул., д. 9/23 с указанием «На лучшее предложение по механизации ремонтных работ».

Жюри конкурса рассматривает поступившие предложения по 1 ноября 1989 года с предварительным, в случае необходимости, заключением экспертизы и до 1 декабря готовит предложения для рассмотрения на президиуме.

За авторами разработок сохраняются все права, предусмотренные «Положением об открытиях, изобретениях и рационализаторских предложениях»

Присланные на конкурс материалы не возвраща-

За лучшие предложения, представленные конкурс, устанавливаются следующие премии: одна первая — 1500 рублей,

два вторых - 1000 рублей каждая,

три третьих — по 500 рублей, пять поощрительных — по 300 рублей. Авторы предложений, занявшие в конкурсе при-зовые места, не лишаются права на авторское вознаграждение за внедрение их предложений (изо-

бретений) в производство в установленном порядке, При оценке предложения и определении категории премии учитываются:

соответствие предложения техническим усло-

виям конкурса; - полученная (ожидаемая) экономия от внедре-

ния предложения;

- возможность внедрения предложения на дру-

Справки по телефону 267-30-10-ЦП ВНТО ЧМ.

51-17 -- бюро новой техники, рационализации и изобретательства комбината,



# БОЛЬШЕ ТОВАРОВ

Нет еще и полгода, как тов для отправки. Но и управлении начал рабо- работки два образца кутать участок текущего ре- хонной мебели. монта, производства товаров народного потребле-вопрос: а где и как это зания и оказания платных казать? услуг населению.

ность: его продукция -

Готовится к реализации через торговую сеть ют на участке, и действи-набор детской мебели, ку- тельно им любой заказ по да входят стол с двумя плечу, ясе зависит от снаб-стульчиками большая на-жения. весная полка и шведская лесенка. Исходной ценой являются государственные расценки и прейскуранты. Опытный образец уже го-

ремонтно-строительном это не все. В стадии раз-

Естественно, возникиет

Вообще-то заявления За этот короткий срок подписывает начальник участок приобрел популяр- РСУ, но из-за временных трудностей всех это ограждение рамой бал-ющих пока удовлетто ограждение рамои оал- ющих пока у довлеть не можем, — ление дверъих блоков и сказал в беседе маснавесных шкафчиков, но тер А. А. Серов. — Мы это перечень не весь. Распособны выполнить люботники участка могут мно- бые заказы из дерева, к гое делать. например, по сожалению. трудно с объявлению. индивидуальному заказу лицовочными и ппломатеи эскизам изготовить лю- риалами, нет разнообрабую необходимую в доме зия в оборудовании, но работу свою мы делаем.

Восемь человен работа-

На снимке: мастер своего дела, столяр Алексей Андреевич Сленухин,

М. ГАЛКИН,

• НЕТ ПРОБЛЕМ?

# ОДНИ В БОРОНЕ, ДРУГИЕ В СТОРОНЕ

ствии связи о разбитом держки».. держат нахлебников.

Давайте заглянем в наши ческой телефонной стан- бранью распоясавшихся они же — наши корр,

обычно сопровождалась если сам парикмахер не мя интерестсе - 00.00 чараскрывающ е й добудет с клиента денег, то сов, по-другсму ровно причину (они извещали о из его же зарплаты куль- полночь... Позвонил на меж-

стнице полезно. А если жем, стрижка под «ноль», терпимо. А в другом про- такое отношение к себе. лифт останавливается систе- Да и обижать мастеров не света не видно. Недавно матически? Вот и примеры, хочется, они ведь постав- пришлось мне получить вы-Каждая подобная остановка лены в такие условия, что зов на переговоры, и врепробитом кабеле, об отсут- турно и тихо удержат «из- город, ответили, что необходимо явиться на перегостекле)... За полгода у ме- Надо сказать и о теле- ворный пункт. Что может ня собралас» целая коллек- фонном сервисе, который быть приятнее прогулки. И где же те самые депуция таких отписок. Сооб- «планируется». Один знако- светлой ночью мимо авиа- таты гореовета которые щил кач то самому главно- мый поделился, что стал и железнодорожных касс, непосредств€нно несут отму по лифтем, он отреаги- счастливым обладателем где устало дежурят люди, ветственность за все эти ровал — загисок больше домашнего телефона, прав- мимо мебельного магази- «услуги»? нет, а лифт по-прежнему да, он простсял в очереди на, где и ночью стоят по-

но, но в сознание закрады- му, что руководители тре- автомата, я ужаснулся от разъяснения им. вается мысль, что жители ста «Опенегорскстрой» ис- тех звучов, которые вледевятиэтажных домов со-ключили из плана строи- тели в ухо: грубость телетельство здания автомати- фонистки померкла перед оленегорского сервиса,

то удивить, и все же давай- сервис на высоте. К приме- женера Монсегорского узла ки на «огонек». После при-те поговорим о сервисе, ру, на Ленинградском про- связи А. М. Тверского мы езда милиции пьяные сгра-Нет, не о том, что распро- спекте. Если мужчина захо- узнали о том что заказан- сти улеглись но осталось странен за рубежом, а о чет срочно подстричься, то ное на 1990 год оборудо- ощущение того что мы в том, который в Оленегор- тут же и обнаружит, как вание будет передано в холодной подворотне заке. мужской мастер делает при- другие города Мурманской крытого и забытого теле-Но начнем сначала. Че- ческу... женшине. Скажете области, а оленегорские графа. Почувствовали приловек вышел из своей квар- неправда? Извольте, но мне абоненты остаются, извини- сутствующие озноб, но не тиры бодрый, веселый, самому пришлось испытать те, с носом.. от холода, а от «внимания» подходит к лифту, а он, всю прелесть этого серви- Кстати, по носу получаем к медику, учителю, рабочеот холода, а от «внимания» вот незадача не работает, са. Может это и правильно, и от сервиса на междуго- му комбинать и просто го-Вроде ничего не произо- ведь химическая завивка на родней связи. Вот не со- рожанину. Но удивяляет и шло, а настроения как не прекрасной головке — го- стоялись переговоры, слы- привычная терпимость, с бывало. Прогуляться по ле. раздо выгоднее, чем, ска- шимость никудышная — это которой переносят люди

> И подумалось, почему жа одни работают, а другие оказываются в стороне, не соблюдая элементар ны х требований этики по отношению к абснентам, клиентам, покупателям, пациентам, пассажирам... людям.

Нас постоянно успоканвастоит... Вроде бы ничего, с больше пятнадцати лет, де- купатели со списками оче- ют обещаниями на будукем не случается, да ведь ти уже стели большими, редников за дефицитами, щее, а живем-то мы сейнепонятно становится: из Телефон дагьс уже стал не столь необходимыми в бы- час, и асе эти вопросы ненашего кармана стабильно роскошью, а жизненной не- ту? Переговорный встретил обходимо решать немедвысчитывают плату за квар- обходимостью. Жители го- меня решеткой. закрытой ленно здесь в Оленегор-тиру, куда входит и оплата рода могут быть уверены, на амбарный замок. ске, а не в Мончегорске, за эксплуатацию лифта. Не в их квартирах телефонов Выстоля очередь к долго- куда нас псстоянно отфут-берусь судить окончатель- пока не будет, и все пото- жданной трубке телефона- боливают за ответами и

Группа пострадавших от

«Помогите через газету узнать графин работы отделения профилактики, которое открылось в медсанчасти. Эго, конечно, очень -впедто вонат от човое отделение у нас появилось. Но

как туда попасть? очень четко написан гра- — и тан завтра послезав- Г. Перм фик работы — по 20 ча.

но ответы обычно невнят- работы врачей?

• СЛУЖБА ДЕЙСТВЕННОСТИ

### ПИСАЛИ.

ные: «Сегодня уже не ра-На двер- кабинета № 5 ботает», «Завтра будет...»

С уважением - К. Са-Хлебникова.

закрыт, обращались но, ответы же регистрато- лученном от зам. главно- медсестры работа кабинес 17.30 до 19.00, т. к. ров час о невразумитель го врача по поликлинике та осуществиялась с 8 до придти раньше не имеем ные. И окошек в регист- В. П. Гавриленко и заве- 17 часов С конда апреля обращались и в регист- нов немало Так неужели филактики А. В. Нефедо- профилактики работает, ратуру с вопросом о режи- трудно написать печатны ва, говорится что отделе- как и предусмотрено, в ме работы кабинета № 4, ми буквами четкий график ние профилактики откры- две смены без перерыва. то с апреля 1989 года, с 8.00 до 20.00.

Оно объединяет кабинеты: доврачебного приема, женский смотровой, кабинет пр маганды здорового образа жизни, анамнестический и кабинет функциональных исследований.

В период с 12 по 17 н с 24 по 29 апреля в связи Перминова и др.» с 24 по 29 апреля в связи Редакция направила это с болезнью одной из медфик работы — до 20 ча- тра и после послезавтра. Редакция направила это с болезнью одной из мед-сов. Мы полторы недели Расписание работы вра- письмо руксводству мед- сестер кабинета и стажи-ходили, но кабинет посто- чей тоже не совсем понят- санчасти В ответе, по- ровкой вновь принятой



### ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ●

### спехи девушек

директор СПТУ-20 А. П. По- публиканского совета. пов, председатель городского спорткомитета Л. И. борьбу Лень Лариной и Чучумов и представитель Ольги Шебзуховой, они стаобластного совета Ю. М. ли призерами Ляшенко.

Наши дзюдоистки и на этот раз выступили успеш-

Два дня у нас в Олене- но. Вот имена победительгорске на базе профессио- ниц этого первенства: Свенального училища № 20 та Афанасьева, Оля Шуппроходило личное первен- ляк, Ирина Дружинина, Та-ство Мурменского област- ня Пакова, эти девушки ного совета ВДФСО «Трудо- уверенно зевоевали побевые резервь» по борьбе ды в своих весовых категодзюдо среди девушек. Па- риях и вошли в состав сборрад спортсменок проходил ной команды Мурманской в торжественной обстанов- области, которая в этом гоке. С теплыми напутствен- ду будет выступать на перными словами выступили венстве Российского рес-

> Хочу отметить узеренную трудного первенства.

В. БУГРИН. Тренер по дзюдо

# Экран июня представляет

□ «РАБОТА НАД ОШНБКАМИ» — новый фильм киностудии им. Довженко освещает неприглядную историю из школьной жизни. Обычная щкола. Обычный класс: лидер — первая красавица, ее сопершца, привычные молодежные типы-панк, конформист, рокеры. Сюжет закручивается так, что отчуждение и равнодушие между учениками и новым учителем, молодым журналистом, сменяется на объединяющую увлеченность. В чем же причина такого потепления?,

Плюбовные интриги, исихологические лабирины, надрывно-чувствительные сцены — все это ожидает зрителя в новых кинолентах: «ОФИ-ЦЕР С РОЗОИ» (Югославия), «НАБЛЮДА-ТЕЛЬ» (Таллинифильм), «ОСОЗНАНИЕ» (Ин-

дия).

Для любителей детективов, приключений захватывающие сюжеты, нескончаемый юмор и встреча с любимыми актерами в фильмах «КРО-КОДИЛ «ДАНДИ-И» (продолжение увлекательной истории об австралийском охотнике на крокодилов), «СВЯЗЬ ЧЕРЕЗ ПИЦЦЕРИЮ» (итальянский детектив с полюбившимся Микеле Плачидо в главной роли), «ТАЙНА ОСТРОВА ЧУДО-ВИЩ» (Испания) — название кинокартины точно говорит о ее содержании.

и. УШКОВА. Методист кинотеатра.

Городским культу р н оспортивным комплексом и оргкомитетом объявлен фотоконкурс «Родился гы в краю суровом, родной навек Оленегорск» и конкурс на лучшее вокальное произведение и стихотворение о городе «Оленегорск город молодых, город-строитель, город-горняк». Срок проведения конкурсов по 30 июня 1989 года,

За справками обращаться: ул. Мира, 31 тел. 46-91.

По просьбе трудящихся ответят комбината организова и а строительстви и архитектуавиа- и железнодорожных сова, зав. отделом торгов-билетов. Предложения по ли Т. В. Носок прокурор Кооператив «Северный» улучшению обслуживания города Ю. М. Минаев, при Опенегорском домо-билетами направлять в ад- главный врач санэп и д- строительном комбинате за-министративно - хозяйствен- станци и Б. Е. Лей би н-

телей города на круглый в 17 часов в читальном за- Обращаться п негорска», Не ваши вопросы Строительная, 34,

# СЕМЕЙНОГО ОТДЫХА

тей и. нх родителей не ис- ченнями по интересам пахом кострового шашлы- лективу цеха, появятся портилось. Праздник се- и непременно с участием ка, и все невольно потя пожелания и предложения мейного отдыха удался детей.

К. СМИРНОВ.

вили на довольствие. даже при таком комфорте

логического транспорта ный отдых, который стре-гуляли по дорожкам, слу-

Надо сказать, что ра- Горбатов как большой зна- где ботники базы отдыха хо- ток приготовления шаш- «шеф-повар». Потом зазподготовились к лыка с энтузназмом взял- вучала гитара, песни, повстрече гостей. Всех уст- ся за дело Ему с удо- священные родному дому, БАТОВ и А ШЕПТУНОВ роили в комнатах, поста- вольствием помогали де- Северу, дружбе и, конеч- «пробуют» шашлык.

Трудищиеся цеха техно- это был бы не тот семей- бол, качались на качелях, пустились в пляс. мейного отдыха удался детей.
на славу.

Владимир Ива н о в и ч собираться возле костра, священнодействовал Но ти — носили дрова. но, любви. Частушки, **Нина Сергеевна БУЛИ** орте Когда надоедал волей-смех, шутки, некоторые **НА угощает детей чаем.** 

Отдохнувшие, веселые, организовали день семей мились организовать ин шая тишину, с наслажде в хорошем настроении ного отдыха в «Лаплан женер Н. М. Орлов и за нием вдыхая воздух, на возвращались трудящиеся дин». И хотя погода не меститель главного инже сыщенный пьянящими за цеха с детьми с базы отбаловала солнечными лу- нера цеха В. И. Горбатов, пахами пробуждающейся дыха «Лапландия». Такой чами, часто моросил Все свободное время бы после долгой зимы приро опыт семейного досуга, ненастроение у де- до занято играми, развле- ды. Но вот потянуло за сомнению понравится кол-

> Секретарь партбюро цеха гехнологического транспорта.

• На снимках: В. ГОР-

Нина Сергеевна БУЛИ-





#### KUHCTEATP «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал 8—11 июня — художест-венный фильм «ТАЙНА

ОСТРОВА ЧУДОВИЩ».

19.00, 21.30,

грамма: новый художест- приняли участие в походах, венный фильм «КРОКОДИЛ спортивных состязаниях и ДАНДИ-II» и докумен- массовых мероприятиях, тальная лента «ТАЙНА приводите детей в город-«БУЭНОС-АЙРЕСА» (2 се- ской пионерский лагерь,

18.30, 21.00.

Малый зал венный фильм «СЕМЬ СА- чит детей трехразовым пи-МУРАЕВ».

Начало в 18.30, 20.30. 13—15 июня — художест- За справками обращать-венный фильм «БАРАГУА», ся в методический кабинет Начало в 18.30, 20.30.

Для ребят 9-10 мюня - киносборник мулэтфильмов «ЦАРЕВ-НА МЫШЕЙ».

Начало 9 июня в 10.45, 10 июня в 15.00, 17.00.

3 aB. отделом продажа ры горисполкома У. В. Но-

тивы развития города Оле. ле «Эрудит» по адресу: ул. Оленегорск, ДСК, тел. 48-47,

11 июня — художественный фильм «ФАНТАСТИЧЕ-CKAS UCTOPUS. Начало в 15.00.

#### **ВНИМАНИЮ** РОДИТЕЛЕЙ.

чьи дети отъезжают в спортивно-оздоровит е л ыный лагерь в г. Николаев. Отъезд из Оленегорска 12 июня скорым поездом № 139 в 2 часа 50 минут.

Сбор у бассейна в 1 час 30 минут.

Товарищи родители! Если вы хотите, чтобы Начало сеансов в 17.00, ваши дети весело и интересно провели летние ка-12-14 июня — кинопро- никулы в своем городе, ии). Который буде работать при Начало сеансов в 16.00, Оленегорском Доме пионеров и школьников. Первая смена с 12 июня по 15 июля. 9-11 июня — художест- Пионерский лагерь обеспетанием. Цена путевки 26 руб-

лей. Дома пионеров с 10.00 до 18.00, тел. 28-35,

x x

Прошу считать недействительным диплом № 284057 серия Э об окончании агрометеорологического отделения Алексинского гидникума, выданный в 1975 году на имя Татьяны Петровны Безкоровайной.

ный отдел управления ГОКа, ский. Вэдет круглый стол продажей памятников из x x зам. председателя гор- мраморной крошки, цена Ценгральная городская исполкома О. Ю. Латкин, комплекта 300 рублей. Срок библиотака приглашает жи- Встреча состоится 11 июня исполнения 15 дней. Достав-

■● CIIPABK!1

#### МОНЧЕГОРСКИЯ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ объявляет

прием учащихся в 1989 году на дневное отделение на базе неполной средней школы на 1-й курс по специальностям:

1. «Производство цветных мегаплов и их сплавов». Принимаются только юноши.

Юноши, окончившие восьмилетнюю школу с оценками «4» и «5», принимаются без вступительных экзаменов

2. «Техническое обслуживание и ремонт оборудования металлургических предприятий»

3, «Монтаж и эксплуатация электрооборудования предприятий и гражданских зданий»,

4. «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений».

Прием заявлений по 31 июля, Вступительные экзамены с 15 по 20 июня и с 1 по 10 августа. Принимаются лица в возрасте до 30 лет. Размер стипендии — 42 рубля, а по специальности «Металлургия редких и тяжелых цветных металлов» --50 рублей.

На заочное отделение на базе средней школы

на III курс по специальностям: 1, «Монтаж и эксплуатация электрооборудования предприятий и гражданских здан ий»,

2. «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений». 3. «Товароведение, организация материально-тех-

нического снабжения и сбыта». Прием заявлений по 9 сентября, Вступительные экзамены с 10 по 15 июня, с 10 по 20 августа, с 10 по 20 сентября,

Поступающие на заочное отделение на базе средней школы сдают вступительные экзамены по предметам: русский язык и литература (сочинение) и математика (устно).

Заявления о приеме подаются на имя директора техникума с указанием избранной поступающим специальности.

Для поступления необходимо предоставить следующие документы:

Заявление на имя директора.
 Документ об окончании неп

средней школы (в подлиннике) или переводное свидетельство в 9, 10, 11 классы срєдней школы. Автобиография.

Медицинская справка по форме 286,

Пять фотокарточек размером 3 на 4 см. Справка с места жительства,

7. Выписка из трудовой книжки, заверенная руководителем предприятия, учреждения (для работаю-

На экзамены являться только по вызову,

1. В техникуме изучаются иностранные языки: немецкий и энглийский.

2. Все иногородние обеспечиваются общежитием, Адрес: город Мончегорск, Мурманской обл., пр. Металлургов, дом 1, политехникум.

Редактор А. Г. ЧИЖИКОВ.

# АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284 Мурманская область. г. Оленегорск, Ленинградский проспект, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: 5-52-20 и 5-54-41

Газета выходит по средам. Объем 1 печатный пист. Способ печати высокий Тираж 6700. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательств, полиграфии в 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 5501.